Конспект урока по теме: «Алгоритмы с ветвлением. Реализация в системе «КуМир»».

Цели урока:

- продолжить изучение основных алгоритмических конструкций, познакомить учащихся с алгоритмами с полным и неполным ветвлениями, блок-схемой ветвящихся алгоритмов;

- воспитание информационной культуры учащихся, внимательности, аккуратности, дисциплинированности, усидчивости.

Оборудование:  интерактивная доска, проектор, компьютерный класс,  компьютерная презентация.

Ход урока:

I. Оргмомент.

Приветствие, проверка присутствующих. Постановка целей урока.

II. Проверка знаний. Проверка домашнего задания №9 стр. 333. (учебник «Информатика»  базовый курс. Автор Семакин И.Г.)

Опрос: 1. Что такое алгоритм?

2. Расскажите о команде присваивания.

3. Какие алгоритмы называются линейными?

III. Теоретическая часть.

Разветвляющиеся алгоритмы или алгоритмы с ветвлением, это такие алгоритмы в которых последовательность действий зависит от каких-либо условий.
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Различают полное ветвление и неполное ветвление.

Неполное ветвление

если <УСЛОВИЕ (логическое выражение)> 

     то < серия команд> 

все
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Полное ветвление

если <УСЛОВИЕ (логическое выражение)> 

     то < серия команд 1> 

иначе < серия команд 2>
все

Примеры алгоритмов: неполное ветвление

если на улице идет дождь 

     то взять зонт 

все

полное ветвление

достать кошелек

пересчитать деньги

если денег больше 200 рублей 

     то вызвать такси 

иначе ехать на автобусе
все

последовательные ветвления:                                       вложенные ветвления:
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Команда выбора

выбор

· при   условие 1:  серия 1

· при   условие 2:  серия 2

· при   условие n:  серия n

· иначе   серия n+1

все 

Решим задачу: Даны два числа А и В. Найти среди них большее.

1) [image: image5.png]


Составим математическую модель:

Пусть: А=3  и В=6

А>В,  3>6 ? нет значит, В – большее. 
2) Составим блок-схему:

3) Программа для системы  КуМир

алг  БИД

нач  цел  а,в

     ввод а, в

     если  а> в

     то с:=а

     иначе с:=в

     все

     вывод с

кон

III. Практическая часть.

На практической части урока ученикам необходимо будет разработать алгоритм программы и реализовать его в системе КуМир.

1) Вычислить значение функции 
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2) Найти наибольшее их трех данных чисел а, в и с.

Перед написанием программы на компьютере записать в тетрадь блок-схему ее алгоритма.

Учащиеся выполняют задание.

Результат работы:

Решение задачи 1) 

алг  БИТ1

нач  цел  а,в,с,d

   ввод а, в, c

   если  а > в

    то d:=а

    иначе d:=в

   все

   если  c> d

     то d:=c

    все

 вывод d

кон

2)

алг  функция

нач  цел  х, у

  ввод х

  при x > 0:  y:= x - 2

  при x = 0:  y:= 5

  при x < 0:  y:= x** 2

  все 

  вывод у

кон

IV. Домашнее задание

Учебник Семакин И.Г. 7-9 класс:  § 12.5 №7 стр. 365 

VI. Рефлексия. 

Что значит алгоритм с ветвлением?

Какие типы ветвления вам известны?

Для чего используется команда выбор?

VII. Итог урока. 

Подведение итога урока. Выставление оценок.
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